

不能急了! 昨天江苏13市又是全部污染,今天也好不到哪儿去 后天降雨降温,雾霾有望一扫而空

今天迎来“小寒”节气,虽然气温略有下降,但南京暂时没有小寒节气应有的寒冷,而且雾霾很严重,后天开始迎来风雨,气温下降,最高温跌回个位数,而雾霾也很可能被一扫而空。

现代快报记者 刘伟伟

昨天 弱冷空气扫不动雾霾

昨天,在弱冷空气的影响下,数九寒天却如春的天气中断了,南京最高温只有8℃左右,天气阴冷。

按说冷空气来了,气温下降了,雾霾应该缓解一些。可是对于目前这种雾霾和污染程度来说,冷空气显得太弱,几乎丧失了净化空气的功能,有时反而会加重雾霾和污染程度。

南京市气象台预计,今明天没有大风,没有降雨,大气扩散条件差,不利于污染物扩散,这两天的雾霾依旧很严重,难有阳光灿烂。从中央气象台霾预报看,今天全省大部分地区有轻度或中度霾。今明天气温也会比昨天有所上升,全省最高温在10℃以上,低温也在零度徘徊。

今天 “小寒”不太寒

今天是“小寒”节气,别看名字中有“小”,但是俗语说,“小寒胜大寒,常见不稀罕”、“小寒大寒,冷成冰团”,而且小寒大寒之间也常常没大没小的。对于南京来说,全年最冷的时段就在小寒,大寒次之。

小寒节气南京的平均气温为2℃左右,平均最低气温在-2℃到

-1.5℃,而大寒平均气温却升至2.3℃,平均最低温升至-1.7℃到-1℃,所以,无论以平均气温还是最低气温,最冷的时段都在小寒节气。而且,小寒节气也处在最冷的“三九”前后。

今天虽然不冷,但下周南京的最高温基本都在个位数,而低温也逐新跌回零度以下,“小寒”味道十足。

此外,小寒也是冬雾频发的阶段,省气象台预计,今天沿江苏南地区局部有雾,提醒大家注意行车安全。

后天 雾霾有望缓解

省气象台预计,后天淮北地区有小雨,其他地区有小到中雨,而且气温会下降4℃左右。降雨结束后,到周四左右,全省大部分气温将回到寒冬模式,南京最高温不足5℃,低温只有-3℃,届时雾霾有望缓解。

这是一股影响全国的冷空气,中央气象台预计,5至9日,长江中下游及以北地区将有明显大风和降温天气。上述地区将先后出现4~6级偏北风,气温下降6~10℃、局地降幅超过12℃;西南地区东部、江南、华南等地降温4~8℃。此次降温幅度较大,并且伴随着大风天气,体感温度较低,请大家注意及时增添衣物,防寒保暖。

南京 三日天气

今天 多云,有霾,东南风3级左右,1~12℃
明天 多云转阴,3~13℃
后天 阴有小到中雨,6~9℃

空气质量

全省13市又是全部污染

快报讯(记者 吴怡)新年的第一个周末,阳光并不灿烂。前天下午的一股弱冷空气,并没有对空气中积压已久的污染物起到清理作用,昨天江苏13市依然以重度污染为主。根据预测,这样的污染天气将会持续到后天,届时一股较强冷空气会到来。

截至昨天下午5点,南京空气质量指数(AQI)为215,重度污染,首要污染物为PM2.5。从全市13个监测点的情况来看,除了溧水永阳是轻度污染,其余都是重度和中度污染,其中浦口点达到了244。昨天江苏13市也全部污染。根据江苏省环保厅发布的江苏空气质量日报,2014年1月3日15时到1月4日14时,省内13个省辖城市空气质量以重度污染为主,AQI指数范围在130~242之间,首要污染物为PM2.5。连云港和盐城轻度污染,徐州、南通和宿迁中度污染,剩余全部重度污染,其中苏州最厉害,AQI指数达到242。

根据“@南京气象”预测,今天南京市受高压系统控制,近地面风速较小,东南风3级左右,预计空气污染气象条件为五级,差,不利于空气污染物稀释、扩散,易造成空气污染。

健康提醒

听说黑木耳防雾霾,小伙狂吃3盘拉3天肚子

听说黑木耳可清除吸入肺里的PM2.5,30岁的小赵一顿饭狂吃三盘黑木耳后,拉了整整三天的肚子。前天,实在扛不住的他到医院就诊,结果是得了急性肠胃炎。

小赵家住武汉,家旁边是一个大工地,出门就得吃灰霾,时常咳个

不停。前不久在网上看到黑木耳能防雾霾的说法后,他给自己做了一顿“木耳宴”:木耳炒肉、凉拌木耳、木耳蘑菇汤,饱餐一顿。哪晓得当晚就开始拉肚子,他还以为是在“清肺”。“清”了三天后,人都虚脱了,这才到医院就诊。“黑木耳含有丰富的

纤维素,不易消化。小赵本来肠道就不怎么好,对食用菌过敏,引发了急性肠胃炎。”医生说,黑木耳是通过消化吸收进肠胃,根本不能触及到呼吸系统中的PM2.5,所谓“清肺”,是中医润肺去火的意思,和清除肺部污染物不是一个意思。据新华网

“干冬”的天,你是不是感觉眼睛很痒

自上月中旬以来,南京进入“干冬”模式,很多人眼睛感到不舒服。记者从南京各大医院获悉,近来眼科患者爆棚。

南京市中医院眼科副主任医师刘映说,最近,一些长期对着电脑的人群,大多会出现明显的眼部不适,干眼症、结膜炎、过敏性结膜

炎比平时增加了三四成,主要由于空气质量差、粉尘刺激、空气湿度的变化,使得眼表微环境紊乱,诱发疾病。刘映建议上班族注意房间的通风换气,可以在医生的指导下用中药熏蒸眼睛,缓解眼部不适。

在江苏省妇幼保健院,同样有不少眼病的患儿,有不少孩子甚至

得了结膜炎。医生说,冬季气温低,不少家庭开了暖气设备而没注意加湿,空气干燥,加之有些孩子看电视和平板电脑,造成眼睛干涩、发痒,揉眼睛易发生感染;其次由于感冒、发烧等造成免疫力下降,也容易诱发急性结膜炎。现代快报记者 刘峻 通讯员 钱文娟 张昱

考试作弊,“处分包邮比你先到家”

网传“警告”横幅出自江苏建院,现已取下

又是一年考试季,近日网上流传一张照片,一所高校在劝学生勿作弊横幅上写着:“严肃考试纪律,违纪处分当日下达,全国包邮(比你先到家)”。现代快报记者调查发现,挂横幅高校是坐落在徐州的江苏建筑职业技术学院,目前横幅已被取下,学院宣传部有关人士说,使用网络语言提醒学生勿作弊,效果很好。

从网络图片上看,这一横幅悬挂在教学楼的入口处,下方还有一行小字,写着“建管学院学工宣”,横幅上写着“严肃考试纪律,违纪处分当日下达,全国包邮(比你先到家)!”被网友解读为:“包邮突破江浙沪,业界良心,行业标杆!”不过,对于这一横幅的出处网上说法不一,人人网官方微博称图片来自苏州大学。不过也有网友称,并非出自苏州大学,而是江苏建筑职业技术学院。

现代快报记者昨日多方调查发现,这一横幅是悬挂在江苏建筑职业技术学院第三教学楼入口处,目



看到这条横幅,学生表示很“抖呵” 网络图片

前已被取下,取而代之的是在门旁边张贴了《关于加强期末考试管理工作的通知》,其中明确了29条考试违纪行为。

多位从教学楼出入的学生告诉记者,声称考试违纪处分包邮的横幅,在1月3日前就被学校取下了,此前悬挂了好几天,“我也拍了照片,感觉学校蛮有意思,一般警示横幅都很

严肃,这个横幅看了让人印象深刻,起到的效果也会更明显。不过处理很严厉,直接告诉家长。”一位学生说,现在违纪行为一说告诉家长,很多学生都很害怕,“家长不高兴了,断了我们生活费就惨了。”

还有一位学生说,这个横幅确实很与众不同,“不过也就说说罢了,千万不要当真。”考试中是不是

作弊现象多,这名学生笑着说:“打个小抄还是有的。”记者在校园中走访还发现,在第一教学楼、第二教学楼都悬挂了警示横幅,不过都很“中规中矩”,分别写着“严肃考试纪律,诚信做人先诚信考试”、“抄到的不一定是答案,失掉的一定是人格”、“书山有路勤为径,作弊可耻莫要为”。

江苏建筑职业技术学院宣传部的有关人士告诉现代快报记者,他们也注意到了网上的评论,“学校想用学生们能够接受的网络语言,在考试周来临前,起到警示作用。这个横幅的作用很明显,也得到了广大师生的好评。目前效果已经达到了,学校已把横幅取下来了。”

至于会不会像横幅上写的那样,违纪行为通报家长,该人士没有正面回应,只说还没有到考试的时候,现在只是考前动员。记者查阅的该校《学生考试违纪处理办法》并未明确,会将违纪处分包邮寄送到学生家长手中。现代快报记者 刘清香

网民为政府部门颁奖

1月4日晚,镇江举行“网聚·前行的力量”2013镇江网民节颁奖典礼。本次活动由镇江市委宣传部主办,近千名网友参加了此次活动。颁奖典礼穿插有网友自编自演的精彩文艺节目,盘点了2013年镇江网络上大大小小的各类事件、表彰了为镇江网络作出贡献的杰出个人、集体,共颁发年度十佳网站、十佳版主、十佳网民、十大爱心事件、年度最佳建言、年度网络致敬奖等6大奖项。

网民为政府颁奖是颁奖典礼上的重头戏。在活动进行到镇江网络年度十大致敬颁奖时,镇江市城管局、镇江市住建局、镇江市教育局等单位的代表上台,给这些部门领导颁奖的既不是市委书记、市长,也不是部门分管领导,而是活跃在镇江本地各大网站的知名网友们。通讯员 郇卫星 现代快报记者 林清智